

# 我市征兵工作全面启动

## 8月5日前网上报名 9月30日结束

**信阳消息**(首席记者 李亚云)昨日,记者从市征兵办了解到,目前我市夏秋季征兵工作已经全面启动。按照今年征兵工作时间安排,8月5日前为应征报名阶段;8月5日开始组织体检,9月10日起运新兵,9月30日征兵结束。

### 全面依托“全国征兵网”组织报名

与往年不同,今年全省上下将全面依托“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn)组织报名;采取国防部统一配发的征兵体检管理系统进行全封闭式体检;运用定兵辅助决策系统集中、集体定兵,征兵运行将全程信息化。同时,今年全国首次实行征兵报名率、上站率、合格率、择优率和退兵率“五率”量化考评。

男兵征集主体对象以高中(含中专、职高、技校)毕业以上文化程度的青年为主,年满17至22周岁;大专及以上文化程度的高校毕业生,年满17至24周岁。

女兵征集对象为普通高中应届毕业生和全日制普通高等学校应届毕业生及在校生,年满17至22周岁;普通高等教育五年制大专应届毕业生及正在大专阶段学习的在校生,符合条件的也可以征集。

按规定,适龄青年应当在户籍所在地应征,经常居住地与户籍地不在同一省(自治区、直辖市)且取得当地居住证3年以上的,可以在经常居住地应征,普通高等学校应届毕业生和在校生可在学校所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征。

### 部分体检标准放宽

从去年起,征兵部分体检标准放宽,男女青年身高要求均降了2cm。男性身高160cm以上,女性身高158cm以上。男性体重不超过标准体重的30%、不低于标准体重的15%,女性不超标准体重的20%、不低于标准体重的15%。

应征男女青年的裸眼视力右眼不低于4.6,左眼不低于4.5。针对近

年来不少青少年采取准分子激光手术矫正视力的情况,征兵体检标准和办法特别要求,手术时间须在半年以上,且无并发症、裸眼视力达4.8、眼底正常。同时,对文身、瘢痕等都有限制要求。

### 高学历青年入伍可获经济补助

高学历青年除了入伍时可享受优先确定预征对象、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排去向,到部队后,在成长成才方面也能享受很多优惠政策。

退伍后,高学历青年享受定向考录、指令安置、复学优惠、升学优先、扶持就业等优惠政策。

应征入伍服义务兵役前在高等学校就读的学生(含按国家招生规定录取的高等学校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格,退役后2年内允许复学或入学。

同时,在经济上也享受家庭优待金、学费补偿金、津贴费、退役金等4项经济补助。

## 我市中招录取工作昨日开始

# 普高拟招49000人

**信阳消息**(记者 王洋)昨日,记者从市教育局获悉,今年我市中招录取工作按提前批、第一批、第二批、第三批的顺序分4批进行,提前批已于昨日开始录取。

据了解,在昨日进行的市提前批录取中,信阳高中面向全市录取报有信阳高级中学志愿的考生,如第一志愿没有完成计划则从第二志愿中择优录取。

7月28日至29日,省级示范性普通高中将进行第一批录取。随后,市级示范性普通高中进行第二批录取,录取时间安排在7月30日至8月2日。第三批录取的学校为一般普通高中(含民办普通高中),录取时间安排在8月3日至8月5日。

据介绍,今年信阳参加中招考试的考生为66234人,计划招收普通高中49000人,职业高中28000人。根据省教育厅文件,从2016年秋季学期开始,我省将全面取消公办普通高中招收择校生。

## 我省今年高校贫困生资助全面开启

# 确保入学后无忧

**信阳消息**(记者 王洋)日前,省学生资助管理中心发出通知,我省2016年高校家庭经济困难学生资助全面启动,针对贫困生设立有多种资助方式,确保他们“上学不愁,入学后无忧”。

目前,我省已在高等教育阶段建立起国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款、师范生免费教育、高校大学生服义务兵役学费补偿贷款代偿、直接招收士官学费补偿贷款代偿及退役士兵教育资助、高校家庭经济困难新生入学资助项目、勤工助学、学费减免等多种形式结合的高校家庭经济困难学生资助政策体系。

按照政策规定,公办普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校的全日制普通本专科在校学生,符合国家规定条件的,都可以享受国家的资助政策。民办高校(含独立学院)招收的全日制普通本专科学生符合国家规定条件的,也可享受国家资助政策。学生在申请家庭经济困难认定时,须提交家庭所在地的乡(镇)或街道民政部门加盖公章予以确认的《高等学校学生及家庭情况调查表》,证明自己的家庭经济状况。



## 暑期少儿忙健身

暑期一到,许多家长们就忙着操心给孩子报各种特长班,除了音乐、绘画等,习武也是不少家长们的选择。他们认为,习武不仅锻炼了孩子们的身体,还能培养孩子克服困难,持之以恒的良好性格。图为漯河公园里几个孩子跟着一名太极拳爱好者习练太极拳。

本报记者 郝光 摄

## 关注高温下的热经济系列报道②

# 高温炙烤 夏凉商品越热越俏

**信阳消息**(记者 王洋)昨日上午,市气象台继续发布高温橙色预警,26日白天全市大部分县(区)最高气温达37℃,信阳一下子进入“烧烤模式”,记者走访部分商场、超市发现,空调、电扇、冷饮、防晒品等都迎来了黄金销售季。

### 制冷家电热卖

“家里的空调用了五六年制冷效果不好,前段时间凉快就一直拖着没换,前天晚上热得一夜没睡好,赶紧过来买一台新的。”昨日上午,市民岳女士就赶早来买空调。

据该商城销售人员叶女士介绍,这几天,进店的市民大都是冲着电扇、空调等制冷家电而来,销售量也随之节节攀升。“上个星期日气温猛增,一天的时间,空调就销售了十几台,电扇也卖了一二十台,比五六

月份业绩提升了30%。”叶女士说。东方红大道某品牌电器专卖店老板高先生告诉记者,制冷家电销售火爆,售后安装服务人员也忙得不可开交。“这几天买空调,都得排队好几天等待安装。”高先生说。

### 清凉用品受青睐

随着气温的攀升,凉席、太阳伞、防晒霜等清凉商品也被商家摆放在显眼位置,一些商场、超市甚至特别开辟了“清凉一夏”专区,供市民选购。

“七月初,信阳的气温还没升上来,一着急,我就把凉席拿出来降价甩卖了,谁知道这几天生意好的又得重新备货了。”在新华大市场开床上用品店的李女士告诉记者。

“这把伞不仅挡太阳,还有防紫外线功能。”昨日上午,位于信运汽车站对面的批发城内,一日用百货店售货员正忙着向顾客推销太阳

伞,旁边还有几位顾客在挑选防晒用品。售货员李小姐说,气温升高也带火了她的生意,虽然忙碌,但心里却是高兴的。

### 降温食品热销

高温天里,冷饮、绿豆等降温食品更是热销。昨日上午,记者在胜利路步行街一些超市内看到,选购绿豆、莲子、冰糖等食品的市民络绎不绝,商家也趁机推出不同的打折促销措施,增加人气。“这几天可真热,买点绿豆,熬点绿豆汤解暑降火。”市民汤女士说。

在冷饮批发店,冰棒、蛋卷、奶油冰淇淋等销售量成倍增加。昨日上午,位于中山路的一家冷饮批发店,柜台前围满了选购冷饮的市民,很多人都是一次性买二三十个。“买多点放冰箱里,天热可随吃随拿,方便。”正在选购的市民井先生告诉记者。